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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
      Σκοπός και αντικείμενο της παρούσας βιβλιογραφικής ανασκόπησης της μεταπτυχιακής μου 

εργασίας είναι η μελέτη των νέων τεχνολογιών στην συμβολή της εκπαίδευσης των παιδιών με 

ειδικές ανάγκες. Εκτός της μελέτης των νέων τεχνολογιών παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

και κατά πόσο συμβάλλει στην εκπαίδευση και η χρήση της βοηθητικής-υποστηρικτικής 

τεχνολογίας. Με μία πληθώρα τεχνολογιών και λογισμικών, παιχνιδιών αλλά και ιδιαίτερων 

πλατφορμών που έχουν δημιουργηθεί ειδικά για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, γίνεται σαφές 

ότι η εκπαίδευση καθίσταται πιο εύκολη αλλά και πιο δημιουργική.  Καθοριστικό ρόλο παίζουν 

φυσικά και οι ειδικοί εκπαιδευτικοί. 

       Στην εργασία αυτή λοιπόν, θα γίνει εκτενής αναφορά σε αυτές τις τεχνολογίες αλλά και πόσο 

σημαντική είναι η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών. Επίσης πρέπει να οριστούν ποιες πρέπει να 

είναι οι επαγκελματικές γνώσεις και δεξιότητές τους έτσι ώστε τα παιδιά αυτά να λάβουν την 

σωστή εκπαίδευση. Τέλος, γίνεται αποσαφήνιση των νέων τεχνολογιών που είναι απαραίτητες 

για την εκπαίδευση των παιδιών, ποια είναι τα οφέλη τους και πως συμβάλλει η χρήση της 

βοηθητικής-υποστηρικτικής τεχνολογίας σήμερα. Φυσικά γίνεται και αναφορά για μελλοντικές 

έρευνες αλλά και τεχνολογίες που μπορούν να βοηθήσουν στην βελτίωση της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. Η παρούσα βιβλιογραφική έρευνα λοιπόν, βασίστηκε σε άρθρα επιστημονικών 

περιοδικών, με σκοπό να διερευνήσει κατά πόσο οι ΤΠΕ επιδρούν στην εκπαίδευση των παιδιών 

με ΕΕΑ και ποιοι είναι οι παράγοντες που συμβάλλουν σε αυτήν. Επίσης διερευνήθηκε κατά 

πόσο επιδρά και η χρήση της βοηθητικής σήμερα. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι ΤΠΕ και η 

χρήση της βοηθητικής σχετίζονται άμεσα και επιδρούν θετικά στην εκπαίδευση αυτών των 

παιδιών. Έτσι καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι μπορούμε να παρέμβουμε στα ελλείματα της 

εκπαίδευσής μέσω των παραπάνω παραγόντων. 

 

 
Λέξεις-κλειδιά: Τεχνολογία, εκπαίδευση, βοηθητική τεχνολογία. 
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